

# 6.7

## FRIDAY

### 使徒行傳

#### 27:1-44

現在我勸你們放心，你們中間不會有人喪失性命，只是會損失這條船。昨夜，我所屬、所敬拜的上帝差他的天使對我說：『保羅，不要害怕！你必須站在皇帝面前。而且，由於上帝的慈愛，他已經定意保守所有跟你同船的人的性命。』所以，各位可以放心；我相信上帝必定實現他對我說的話。不過我們會給飄到一個島上去。」（使徒行傳 27：22-26）

## 因主得存活

身為囚犯的保羅，提出不要出航的建議，卻無人理會。軍官寧願相信船長和船主的話，繼續開船欲前往適合過冬的地方，結果遇到驚濤駭浪，連水手們都準備棄船逃跑。好在軍官後來聽進保羅所提出保存全船性命的辦法，也讓全船人都獲救上岸。

面對生命威脅，保羅得到的神諭，是所有的人，當然包含原先想要殺害保羅的人，都得到拯救，全部都安全上岸。甚至，我們可以說，全船的人是因為保羅一個人才得以存活。可是，為什麼上主不只讓保羅活下來，也保守全船的人呢？這件事在信仰上具有重大的意義。

想想台灣之前也發生過類似的例子。在1970年代，占台灣人口數不到百分之1的台灣基督長老教會連續發表三個宣言，成功喚起一些與台灣有重要利害關係的國家（主要是美國）與世界各地教會的關注，透過國際施壓，讓當時的中華人民共和國放棄對台灣的覬覦。在身邊弟兄姊妹的人生故事裡，是否也有因為基督徒同在，而得到上主全數保守的故事呢？我們可以開始去認識和分享這些見證。

PCT人權宣言紀念專題



1987年解嚴前，台灣正處於社會動盪不安時代，而台灣基督長老教會卻不畏國民黨政府強權的迫害，率先於1977年公開發表〈人權宣言〉，冒了極大風險成為台灣民主進程的推手。（專題全文請至TCNN）

親愛的上主，願祢使用我，讓我能為祢作見證，為人們帶來祝福。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。